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ДРАГОЦЕНА БИБЛИОГРАФСКА РЕТРОСПЕКТИВА
Приказ књиге: Александра Спасић, Библиографија издавачке 
продукције Универзитетске библиотеке „Никола Тесла”, Ниш: 
Универзитетска библиотека „Никола Тесла”, 2022, 105 стр.
    

Универзитетска библиотека „Никола Тесла” у Нишу је библи-
отека научног типа и централна библиотека Универзитета у Нишу. 
Основана је 1967. године, а од 1978. године носи име „Никола 
Тесла”. Године 2022. Библиотека је обележила важан јубилеј – педе-
сет и пет година од оснивања, што је био повод да неколико аутора, 
посебним публикацијама, представе рад библиотеке.

Предмет интересовања Александре Спасић, која је и члан 
Редакционог одбора, јесте издавачка делатност ове институције, 
која је представљена кроз библиографију објављених књига 
од прве публикације (Билтен новопримљених књига, 1971) до 
последњих наслова из 2022. године. Ова библиографија спада у 
специјалне и ретроспективне библиографије и садржи 93 библио-
графске јединице штампаних и електронских публикација (моно-
графије и часописи). Садржи библиографске описе публикација 
и фотографију предње коричне стране дела. Већина библиограф-
ских описа преузета је из Узајамне библиографско-каталошке базе 
података COBIB, а неки од њих су кориговани, с књигом у руци.

У уводном делу ове књиге дат је детаљан приказ издавачке 
делатности Универзитетске библиотеке, с посебним освртом на 
принципе и методологију израде библиографије. У главном делу 
разврстани су библиографски описи у неколико целина: Моно-
графске штампане публикације, Серијске штампане публикације, 
Монографске публикације у електронском облику и Серијске 
публикације у електронском облику. Посебну целину чини и 
Каталог поводом 55. годишњице „Универзитетске библиотеке 
„Никола Тесла”. Распоред грађе приказан је хронолошки. Ради 
лакшег сналажења библиографија је допуњена регистрима: Реги-
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стар наслова, Стручни регистар, Регистар имена, Регистар изда-
вачких целина и Регистар штампарија. Из регистра издавачких 
целина сазнајемо да је током богате издавачке делатности ове 
институције покренуто неколико едиција: Библиотека Моногра-
фије, Библиотека Библиографије, Библиотека Каталози, Библио-
тека Биографије, Дигитална библиотека и Библиотека Уџбеници 
и приручници. Аутори књига објављених у овим едицијама су, 
поред радника Библиотеке, и угледни универзитетски профе-
сори, научни радници, књижевни, ликовни и музички уметници.

Широк тематски опсег објављених публикација, које су 
нашле место у овој библиографији, указују на различита инте-
ресовања њихових аутора, али и на формирање посебне изда-
вачке концепције Универзитетске библиотеке „Никола Тесла”. 
Поред наслова из области библиотекарства заступљене су и 
теме из: филозофије, религије, социологије, права, математике, 
ботанике, техничких наука, ликовне уметности, музике, књижев-
ности, историје и др. Посебну драгоценост чине публикације о 
животу Николе Тесле, чије име носи библиотека, као и о његовој 
научној делатности. Један део ових публикација објављен је у 
суиздаваштву.

Имајући у виду основну улогу Универзитетске библиотеке у 
Нишу, као и чињеницу да издаваштво није њена примарна делат-
ност, можемо истаћи да је веома развијено, а томе доприноси и 
библиографија Александре Спасић, настала захваљујући великом 
раду и труду. Библиографија ће, свакако, заинтересованим читао-
цима, нарочито истраживачима, омогућити увид у бројне научне 
области и указати на публикације, које ће постати саставни део 
литературе будућих научних радова. 

Бојовић, Т. „Драгоцена библиографска ретроспектива”, 296–297
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